

# EL CAZADOR

DIARIO DE F.E.T. DE LAS J.O.N.S.

CORDOBA — JUEVES 28 DE MARZO DE 1940 — AÑO V — APARTADO DE CORREOS NUM. 2 — NUMERO 1.024

## EL CAMPO DE ESPAÑA

Aquí en la Granja Experimental Agrícola de Jerez, el Caudillo de España, se preocupa del porvenir de la Patria, enfrentándose con el tema más hondamente español: la Agricultura. España es un país de campo, y está en el campo su mañana de esplendores y de grandezas.

Quien guió el Ejército de la Victoria, y labra hoy con tenacidad, una etapa de Paz fecunda y reconstructiva, fué en peregrinación diaria durante su estancia en Sevilla, al estudio de los problemas que afectan más profundamente a la nación liberada del yugo oprobioso del marxismo. La experimentación de las plantaciones cerealistas y la zona de riegos del valle inferior del Guadalquivir, ofrecieron al Jefe del Estado realidades afirmativas en el orden de la conquista definitiva del campo. Después de la conquista del suelo español, se necesita llevar al campo, todo cuanto pueda servir para su magnífica fecundidad y riqueza. Semillas seleccionadas; cultivos preparados por el estudio de la técnica; agua abundante, para no entregar las cosechas a la suerte de las nubes.

España y el campo. He ahí un lema que será alzado, mantenido, sostenido por el espíritu del nuevo Estado español. La fotografía del Caudillo en su visita a la Granja Experimental Agrícola de Jerez, tiene la muda elocuencia de las cosas decisivas y ciertas. Está sin duda, el pensamiento del General victorioso, salvador de su Patria, concentrado en la evocación de una España campesina y próspera, que llene los días futuros, de opulencia y de prodigalidad. Es la estampa profética de los campos ubérrimos donde duerme cuanto puede ser beneficioso para la Patria. Es el presente lleno de sacrificio, enlazado con lo que ha de llegar libre de escaseces y privaciones. Es en fin, la fuerte esperanza que va ardiendo en el corazón de todos los españoles y que gana victo-



S. E. el Jefe del Estado en su visita a la Granja Experimental Agrícola de Jerez

rias cada día, con un alto afán de saber ser, hasta el final, dignos de Es-

paña, y de los que por ella lucharon y murieron sin vacilación.

# AUN SINTIÉNDOLO MUCHO . . . .

desde 1.º de Enero último NO ACEPTAMOS PEDIDOS, hasta que hayamos servido todos los atrasos. ¿Por qué...?

«Pues porque mientras duró la guerra servíamos los pedidos de nuestros clientes con enorme retraso, no tan sólo por la falta natural de elementos que producía la situación y el aumento lógico y considerable de consumo, sino porque dábamos preferencia a los envíos para Frentes y a los donativos que nos honrábamos en dedicar a nuestros heroicos soldados.»

«Llegó la paz, y la demanda de nuestras marcas, lejos de experimentar un descenso, como era lógico esperar, aumenta sin cesar, hasta tal punto que, pese a las enormes existencias de que disponemos, nos hemos convencido de la imposibilidad de normalizar nuestros servicios, porque lo impide el proverbial esmero que ponemos siempre en mantener invariables nuestras calidades y estilos, pues no forzamos nunca el justo rendimiento de las soleras.»

Los dos párrafos anteriores pertenecen a una circular que antes de comenzar el año actual, se envió a todos los agentes y representantes de esta Casa, y que hoy, gustosamente, divulgamos para conocimiento de todos los que a diario, y por toda clase de medios, solicitan el envío de nuestros productos, y a los que por ser su número crecido, nos vemos imposibilitados de contestar uno por uno, agradeciendo de corazón el favor con que nos distinguen.

## González-Byass

DEPARTAMENTO  
DE PROPAGANDA

# EN VIAJE DE REGRESO A MADRID

## S. E. el Jefe del Estado pasa por

## CORDOBA

Fué recibido en el límite de la provincia por las autoridades cordobesas y escuchó fervorosas aclamaciones en el Paseo de LA RIBERA

### LOS MINISTROS DE Educación Nacional y Obras Públicas PASARON EL DIA EN NUESTRA CAPITAL

Pasó por Córdoba el Caudillo de España. Y el pueblo cordobés, que sin noticia de ello presintió su paso, le expresó el fervor de su liberación y entusiasmo, en unos aplausos sinceros, que lo acompañaron hasta la salida de la ciudad.

El saludo de Franco durante el paso por la Ribera, su rostro sereno y risueño, decían muy alto con cuanto agrado recibió el homenaje de los felices cordobeses, que, gratamente sorprendidos por la presencia del Jefe de Estado, tuvieron el honor de admirar al Salvador de España.

Este homenaje, en su espontaneidad, tiene el gran valor de la expresión de un pueblo, que admira a su Caudillo, que lo ama y está dispuesta a seguirle en las rutas que le marque y que no son otras—tantas veces así lo ha expresado!—que la grandeza de España.

A las dos y media de la tarde de ayer, procedente de Sevilla y con dirección a Madrid, pasó por Córdoba S. E. el Generalísimo.

No se tenía en Córdoba noticia del paso del Caudillo, a pesar de lo cual el público que paseaba por la Ribera, al darse cuenta de la presencia del Jefe de Estado prorrumpió en vítores y aclamaciones, que siguieron a la comitiva de S. E. desde la Puerta del Puente, hasta la Puerta Nueva.

El Gobernador Civil de la Provincia, don Joaquín de Cárdenas Llavaneras, acompañado del Jeje Provincial del Movimiento, camarada Vignote; del Secretario de Falange, Enríquez Romá y sus secretarios

político y particular, señores Pérez y Muñoz Córdoba, estuvieron en el límite de la provincia para recibir al Generalísimo Franco, acompañándole hasta los linderos con la provincia de Jaén.

Con el Jefe de Estado viajaban su esposa doña Carmen Polo de Franco, su hija Carmencita; el Ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer y señora; Jefe de la Casa Militar de S. E., general Moscardó; Jefe de la Casa Civil, señor Muñoz Aguilar; Ayudantes y séquito.

Desde Sevilla vinieron asimismo acompañando a S. E., el General Jefe de la Segunda Región, señor Dávila, el Gobernador Civil, don José Tomás Valverde Castilla, y general, Martín Prat.

El Gobernador Civil de Sevilla, señor

Valverde Castilla, que se detuvo en la Puerta del Puente, fué interrogado por los periodistas a quienes manifestó que la despedida que el pueblo sevillano hizo al Caudillo, fué algo magnífico e inenarrable.

Desde Sevilla a Córdoba, agregó el señor Valverde, sólo se detuvo el Caudillo en Carmona, donde fué objeto de grandes muestras de fervor y entusiasmo, ofrendándole el pueblo un hermoso ramo de flores.

Al paso del Generalísimo por los pueblos de la provincia de Córdoba, situados en el trayecto, recibió en todos ellos testimonios de homenaje y adhesión por parte del público que notó la presencia del Jefe de Estado.

## LA ESTANCIA EN CÓRDOBA DEL Ministro de Educación Nacional

### LA LLEGADA

Procedente de Sevilla, llegó ayer a mediodía a nuestra capital, en automóvil, el Ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín.

Le acompañaban su esposa, la señora Condesa de Marín, su secretario técnico, el catedrático don Luis Ortíz y su secretario particular don Luis Arancibia.

El señor Ibáñez Martín, se dirigió al Instituto Nacional, siendo recibido por el director de dicho Centro, don Perfecto García Conejero y profesorado del mismo.

Tras de descansar breves instantes, el Ministro de Educación Nacional conversó con los informadores sobre el problema de la enseñanza en España, que es preciso encauzar por senderos asequibles, ya que ello redundará en la grandeza de la Patria.

Aparte de esto, agregó el señor Ibáñez, que dedica especial interés a las Escuelas de Veterinaria, siendo Córdoba una de las capitales en las que hay que prestar un mayor apoyo a dicho problema, también de marcadísimo provecho para la riqueza nacional.

Terminó su charla con los periodistas manifestando que sería su deseo hacer una visita a todos los centros docentes de la

capital, pero que no sabía si el espacio de tiempo de que disponía le permitiría satisfacer tal intención.

### COMIDA INTIMA

A las dos de la tarde el Ministro de Educación Nacional se reunió en comida íntima con su esposa, el Director del Instituto, la esposa de éste, doña Ángela Rodríguez, los secretarios que le acompañaban, el secretario del Instituto, don José Hidalgo Barcia y el del Colegio de la Asunción, don Rogelio Fortes Romero.

A la terminación de la comida, las alumnas del Instituto entregaron a la esposa del Ministro un precioso ramo de flores.

### RECEPCION DE LOS DIRECTORES Y PROFESORADO DE LOS CENTROS DOCENTES

Tuvo lugar este acto a las cuatro y media de la tarde, en la sala rectoral del Instituto. A él concurrieron los directores de los centros docentes de la capital acompañados de los claustros de profesores respectivos.

El señor Ibáñez Martín, saludó a todo y terminada la recepción les dirigió breves palabras, diciéndoles que no como ministro, sino como compañero compenetrado

toda la vida con las tareas de la enseñanza, les prometía su ayuda para todo aquello que en beneficio de España fuese necesario.

Finalizó este acto con vivas al ministro, al Caudillo y a España.

#### DETENIDA VISITA A LAS DEPENDENCIAS DEL INSTITUTO Y A LOS DEMÁS CENTROS DE ENSEÑANZA

Acompañado del Director y claustro de profesores del Instituto Nacional y Colegio de la Asunción, efectuó el Ministro de Educación Nacional una detenida visita a las clases y demás dependencias de dichos centros docentes, interesándose por el desenvolvimiento de los mismos. Los alumnos, al advertir la presencia del señor Ibáñez Martín, prorrumpían en aplausos y vítores.

El señor García Conejero explicó al Ministro detenidamente las más perentorias reformas que es preciso llevar a cabo en el Instituto y el señor Ibáñez prometió ocuparse de tan importante problema con todo interés.

El ministro visitó después detenidamente el nuevo edificio que se destina a Escuela de Veterinaria, la Escuela Normal de Maestros, la de Artes y Oficios, la de Trabajo y el Conservatorio Oficial de Música, siendo recibido en todos los centros por los respectivos claustros de profesores.

#### EL REGRESO A MADRID

A última hora de la tarde, emprendieron el Ministro de Educación Nacional y sus acompañantes el viaje hacia Madrid. Antes de marchar expresó su agradecimiento por las atenciones de que había sido objeto durante su breve estancia en nuestra capital.

Hasta Alcañal le acompañaron el Director del Instituto y los profesores de dicho centro, con los que realizó las visitas de que antes hacemos mención.

### El ministro de Obras Públicas permanece unas horas en Córdoba

En la mañana de ayer llegó a Córdoba, procedente de Sevilla, el ministro de Obras Públicas don Julio Peña.

Fué recibido por el Jefe en Córdoba de dicho departamento señor Fernández de Santaella.

El señor Peña se dirigió al Museo Provincial, que visitó detenidamente, así como el de Julio Romero de Torres, haciéndole los honores la familia del glorioso pintor cordobés.

Trasladóse después el señor Peña a la Mezquita Catedral, que visitó detenidamente, recorriendo en automóvil varias calles típicas de la ciudad.

Acompañado de su séquito y del señor Fernández de Santaella, estuvo en la sierra cordobesa donde aminoró en la intimidad en la Huerta de los Arcos.

A las cuatro de la tarde emprendió el regreso a Madrid, siendo despedido por el ingeniero jefe de Obras Públicas.

# Impresiones de la visita del Ministro

EN PLAZO BREVISIMO COMENZARA A FUNCIONAR LA NUEVA ESCUELA DE VETERINARIA Y EL INSTITUTO SERA AMPLIADO PARA INSTALAR UN MAGNIFICO INTERNADO

Terminada la estancia del Ministro de Educación Nacional a nuestra capital, tuvimos el gusto de conversar breves instantes con el director del Instituto de Segunda Enseñanza, don Perfecto García Conejero, el cual con la amabilidad que le distingue, nos facilitó interesantes datos de la impresión recogida por el Ministro en su visita a los centros oficiales.

Complació mucho al señor Ibáñez Martín la visita al Instituto, que conceptuó como uno de los mejores de España e informó con todo detenimiento del funcionamiento del Real Colegio de la Asunción, anejo a dicho centro. Interesóse vivamente por el régimen de internado, asunto a que dedica preferente atención el Ministro, por entender que beneficia extraordinariamente a la Enseñanza.

Como es sabido, el Instituto de Córdoba adquirió hace bastante tiempo los solares que dan a la calle Alfonso XIII, para ampliación del mismo, obra que no se llevó a efecto por que el régimen anterior se preocupaba muy poco de las cuestiones de Enseñanza. Nuestro ilustre huésped, estuvo visitando los solares de referencia y expuso el propósito de que a expensas del Ministerio de Educación Nacional, se construya en aquel sitio otro ala de edificio que será dedicado íntegramente a la instalación de un internado que será modelo entre los de su clase.

En cuanto a la nueva Escuela de Veterinaria, el Ministro quedó gratísimamente sorprendido de la magnificencia del edificio y hizo presente que tan pronto como éste sea entregado por la jurisdicción militar, que lo tiene ocupado desde el comienzo de la guerra, al Ministerio de Edu-

cación Nacional, comenzarán a funcionar en él las clases.

Habló el Ministro de la importancia cada vez más creciente en España, de la Veterinaria y sobre todo en Andalucía, por tratarse de una región eminentemente ganadera. A este propósito indicó el señor Ibáñez Martín, el deseo de dictar normas para que se perfeccionen los estudios de Veterinaria, con el fin de que los profesionales de esta carrera, puedan rendir el mayor esfuerzo posible en defensa y favor de la ganadería, que es una de las riquezas más importantes de España.

Otros muchos asuntos relacionados con la enseñanza abordó el señor Ibáñez Martín durante su visita, pero una elemental discreción nos veda darlos a la publicidad. Si hemos de decir, que habló de la fusión de determinados centros que tienen funciones similares y que en cuantas opiniones expuso, demostró un gran conocimiento de los problemas de la enseñanza, que él con su claro talento y su extraordinaria capacidad de trabajo está dispuesto a resolver desde el alto puesto que ocupa en el Gobierno y que el Caudillo, que sabe elegir a sus colaboradores, le otorgó por sus méritos propios, pues es uno de los catedráticos más jóvenes e ilustres de la nación y por su acendrado amor a España a la que ha prestado en todo momento servicios muy relevantes.

Córdoba debe mostrarse complacida de la visita del señor Ibáñez Martín, que en breve traducirá en realidades cuanto ha prometido para el mejoramiento de la enseñanza en nuestra capital.

R. I. P. A.

#### VII ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora  
Doña Rosalía Cadenas de Llano  
Rodríguez Modenes

DESCANSO EN EL SEÑOR EL DIA 29 DE MARZO DE 1933.

Su esposo don Antonio Carbonell Trillo-Figueroa; sus hijos don Francisco de Asís, doña Rosalía, doña María de la Asunción y doña María Teresa; hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás parientes, ruegan la encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan a las Misas que se celebren en la Iglesia Parroquial de San Miguel y la de Requiem y funeral que tendrá lugar a las diez de la mañana del 29 del corriente, serán aplicadas en sufragio del alma de dicha señora.

# PRIMAVERA Y ROSA

Por FERMIN YZURDIAGA LORCA

Cada primavera germina el gozo de las rosas para fiesta de la Falange. Nosotros flamos a su gracia y galanura la gloria del morir y del revivir. Es un misterio inefable poner, entre el amargo vocerío de la vida, esta humilde fragancia de una rosa como sentido y contenido de existencia. Pero ved que al camarada muerto le florecieron rosas de sangre, en la carne tierna y brava, para unas bodas eternas para la inmortalidad. Luego ellas, atadas a los fusiles humeantes, nos trajeron el anuncio fausto de la Victoria, porque se habían afilado en el rigor de las intemperies, adelgazadas, instantes, como puras flechas. Nuestras Cinco Rosas dentro de la sinfonía conciliar de la Canción, definen toda la intimidad viva de un Movimiento revolucionario: que no son ornamento inerte o fugaz poesía. Antes, la rosa tenía un breve y enfático ministerio, cuando servía al coquetear del Romanticismo, en los jardines embalsamados de gazas, céfiros y frondas, con dioscellos desnudos al fondo. Sobre la rosa descendieron, profanándola, versos enfermos, nostalgias y melancolías de un estéril amor literario, juramentos de una eternidad deshojada antes que la propia hermosura de la rosa.

Pero sorprende que en pleno ciclo imperial llore el verso de Francisco de Rioja su clásica lamentación sombría. Recordad: «Pura encendida rosa—émula de la llama—que sales con el día—¿cómo naces tan llena de alegría—si sabes que la edad que te dió el cielo—es apenas, un breve veloz vuelo?»— Cierto el Imperio tuvo en las manos, a su albedrío, la inquieta Rosa de los Vientos: le hizo rumbos desconocidos, un nuevo giro apasionado y unánime, enamorada, prisionera de nuestro alto Destino. Pero, acaso, el Imperio no supo sembrar la tierra honda de esta rosa humilde y fuerte que ha traído la Falange. Porque, digamos ya, de nuestra rosa que, en su pasión encendida, en su gallardía y perennidad, recoge el ansia de toda una generación nueva. La rosa tiene combas, perfiles, sangre como de un corazón: el alma joven de España, renacida sobre el fango pegajoso de una historia materialista, asciende serena a los altares, regiones de la Fé, del Ideal, del Amor: se abre como una rosa eterna al sol indeficiente de un Imperio vecino. Si. Nuestra rosa falangista ha superado o mejorado la marca de la rosa antigua, émula de la llama, porque ella misma es llama y luz, fragancia y vida. Poesía. Solo la poesía conmueve las grandes pasiones, arrastra los brazos y las armas a los movimientos esenciales revolucionarios. La revolución no es enemiga de la rosa; porque la rosa le presta sus alas de fuego—tal sus hojas trémulas—y sus broncas espinas hirientes,

para derribar, en sangre, todo lo que es enemigo de la belleza, del bien y de la vida: que tanto vale, en signo, la gracia de la rosa. Cuando veais que a los labios de la juventud no afloran las rosas de la Falange, la estremecida presencia de los luceros, el ímpetu colosal de las flechas: si al tocar el pecho de España os sorprenden su frialdad de mármol, y tiene los ojos apagados, y el pulso insensible, pensad que en su corazón se marchita la rosa iluminada de la Falange, pero también que la revolución se marchita. Otras generaciones, chatas de paisaje, blandas de musculatura y de cerebro, ahogadas en el martirio de la mecánica y de la necia ironía, pueden ponerse en el ojal del smoking y de la etiqueta, una rosa efímera para seguir sentados en la fiesta de España, en el banquete que se organiza a las postrimerías, para disimular vida próspera y placentera. Nosotros no. Nacieron las rosas de la Falange en la carne ejemplar de los muertos. Su sangre les dió calor de eternidad: su heroísmo, figura; su sacrificio, la rectitud del tallo fino y duro, para permanecer implacablemente tiesas y altivas.

Ahora la Primavera nos regalará una gloria sagrada y encendida de rosas. El cielo pesado del invierno se ha de tornar ágil, azul, transparente, como los cielos beatos del Angélico, para una fausta anunciación. Acaso, también un Arcángel cambie la inocencia del varal de sus nardos, por la ansiada rosa que define la Primavera de la Falange. Pero cuidado que, otra vez, la Política, como el mal abejorro, meta sus garras en el corazón de la rosa. Porque la Política, sí que es enemiga de la rosa.

## UNA MUJER ARROLLADA POR EL TREN

### Resulta con graves lesiones

En las inmediaciones de la estación de Villa del Río ocurrió en la madrugada de ayer un sensible suceso.

Una mujer llamada Pastora Rosa Palma fué arrollada por el tren y resultó con graves lesiones.

Fuó asistida en dicho pueblo de primera intención, y después trasladada a Córdoba donde ingresó en el Hospital de Agudos.

En dicho centro benéfico se le levantó la cura, apreciándole amputación traumática de la pierna derecha por su tercio medio.

Quedó encamada en grave estado, y del hecho se dió la oportuna cuenta a la autoridad correspondiente.

## Delegación Provincial de Ciegos

Número premiado el 27 de Marzo el 310.

# MADRID DE ESPAÑA!

Hoy se cumple un año de la liberación de Madrid. Nuestras banderas colmadas de gloria, el 28 de Marzo de 1939, hicieron su entrada triunfal en la que ya volvía a ser, para siempre, la capital de España. Madrid había sido durante tres años, víctima de un ensayo horrible, en el cual la horda asiática, puso la parte más feroz de su instinto.

Pero el Caudillo supo rescatar Madrid para la Patria. Retornó a nosotros con su tradición españolísima, con su gallardía y su ímpetu, para ser de nuevo cerebro y rumbo en la paz que marca la reconstrucción nacional.

Evocamos la fecha con emoción patriótica. Como hace un año, saludamos a Madrid brazo en alto, con nuestros gritos triunfales: ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

## El Comisario accidental de Investigación y Vigilancia

Con motivo de haber sido trasladado a Barcelona el Comisario Jefe del Cuerpo de Investigación y Vigilancia, don José González de Lara, se ha encargado accidentalmente de dicha Jefatura, el inspector don Salvador Quero López, a quien deseamos en su gestión los aciertos que por su probada competencia merece.

## Paso de personalidades por nuestra ciudad

### VISITAS AL MUSEO PROVINCIAL DE BELLAS ARTES

En la mañana de ayer estuvieron brevemente en nuestra capital varias personalidades de la Casa Militar del Jefe de Estado, a cuyo frente se encontraba el Secretario particular del Caudillo, coronel don Francisco Franco Salgado-Araujo.

Visitaron el Museo Provincial de Bellas Artes y el de Romero de Torres, siendo atendidos por la familia del ilustre pintor cordobés.

El General Jefe de la Segunda Región señor Dávila, acompañado por el general Martín Prat, también se detuvo en Córdoba almorzando en el Círculo de la Amistad con el general don Miguel Fresneda.

Nuestro comprovinciano, el Gobernador civil de Sevilla, don José Tomás Valverde permaneció toda la tarde en nuestra ciudad, regresando a la capital de su mando por la noche.

Asimismo pasaron por Córdoba durante el día de ayer, algunos diplomáticos que asistieron a las fiestas de Semana Santa en Sevilla.

# SEVILLA HACE AL CAUDILLO

## una despedida entusiasta

Sevilla, 28.—El pueblo sevillano ha tributado una entusiástica despedida al Generalísimo Franco. Desde las primeras horas de la mañana comenzaron a congregarse en la Plaza de Calvo Sotelo millares y millares de personas que fueron distribuidas en distintos lugares de aquel sector, próximos al Palacio de Yanduri, con el fin de que pudieran presenciar la salida de S. E.

A las once cerró el comercio y las industrias quedaron paralizadas, dirigiéndose todos los empleados y obreros a la Puerta de Jerez, para tomar parte en la despedida al Caudillo.

Poco antes de las doce llegaron al Palacio de Yanduri las autoridades, jerarquías del Movimiento, Comisiones de los Cuerpos de la guarnición y representaciones de todos los centros y entidades oficiales.

S. E. conversó breves momentos con el

alcalde de Sevilla, señor Luca de Tena, a quien hizo presente su agradecimiento por las atenciones que se le habían dispensado durante su estancia en la capital.

A la puerta del Palacio formaron las tropas que habían de rendir honores al Jefe del Estado.

Al salir el Generalísimo Franco acompañado de su esposa y de su hija Carmencita, la muchedumbre le tributó una imponente ovación y prorrumpió en gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! El Caudillo desde el coche saludaba sonriente a la multitud.

En otros coches seguían al del Generalísimo los jefes de la Casa Militar y Civil de S. E. y demás personas del séquito.

A las diez de la mañana habían salido también para Madrid los ministros de Agricultura, Obras Públicas e Industria y Comercio, que tenían el propósito de detenerse en algunas capitales del trayecto.

## El aniversario de la liberación de Madrid

Madrid, 28.—El ministro de la Gobernación ha dirigido al director general de Seguridad y Gobernador civil de Madrid la orden siguiente:

«Comunico a V. E. que el día 28 del corriente, primer aniversario de la liberación de Madrid, y solo por este año, se considera festivo en esta capital, desde la diez de la mañana, ateniéndose a las instrucciones que transmite el Delegado provincial del Trabajo.»

Madrid, 28.—El primero de Abril se celebrará un gran desfile militar en Madrid por la Avenida del Generalísimo, en el que estarán representados los Ejércitos de tierra, mar y aire.

Figurarán en primer término el teniente general Saliquet, como jefe del Ejército del Guadarrama con un batallón de escolta. A continuación desfilará una representación de la Marina y otra del Ejército del Aire; el General jefe de la División 11 con su Estado Mayor, una bandera de la escolta oficial, un batallón de Zapadores, Grupo de Transmisiones y otro de Artillería de montaña.

Después desfilarán las fuerzas de Caballería con el General jefe de las mismas, primera brigada de la División de Caballería y un escuadrón de Zapadores.

Cerrarán el desfile las fuerzas motorizadas.

## FERNANDEZ CUESTA CONDECORADO CON UNA DISTINCION PONTIFICIA

Madrid, 28.—Su Santidad el Papa ha concedido la Gran Cruz de Pio IX al señor Fernández Cuesta como jefe de la misión extraordinaria que envió España con motivo de las fiestas de la coronación del Pontífice.

## FUNERALES POR LOS NOBLES CAIDOS EN LA CRUZADA

Madrid, 28.—En la iglesia de San Jerónimo el Real y costeados por la Diputación de la Grandeza de España, se han celebrado solemnes funerales en sufragio por los quinientos españoles pertenecientes a la nobleza que murieron en los campos de batalla defendiendo el honor nacional o fueron villanamente asesinados por los rojos en poblaciones de la retaguardia.

El templo estaba adornado con tapices y reposteros con escudos de la nobleza y en uno de ellos aparecía el escudo imperial de España.

Concurrieron al piadoso acto todos los miembros de la nobleza residentes en Madrid, damas de S. M. y otras muchas personas de la aristocracia.

## CORRIMIENTO DE TIERRAS EN BADAJOZ

Badajoz, 28.—Un corrimiento de tierras que arranca y arrastra árboles y muda terrenos amenaza las fincas en varios kilómetros, en la zona del pueblo de Ciruela como consecuencia de los últimos temporales.

## JAÉN quedará suficientemente ABASTECIDO

Jaén, 28.—Llegó a esta capital el ministro de Industria y Comercio señor Alarcón de la Lastra acompañado del Comisario general de Abastecimiento y Transportes don Rufino Beltrán.

Visitó al Gobernador civil en su despacho, celebrando ambos una larga entrevista. Le cumplieron el Alcalde, el presidente de la Diputación, representaciones de ambas corporaciones, jerarquías del Movimiento, Gobernador militar y otras autoridades.

El Comisario señor Beltrán, recibió a los periodistas a los que dijo que el ministro había venido a Jaén para resolver las dificultades para el abastecimiento que obligaban a ir un ritmo más lento por la falta de transportes y también por la mala cosecha.

El ministro se ocupó de mejorar el abastecimiento con la asignación mensual de 550 vagones de trigo procedente de importación, para la capital y la provincia. De esta forma se calcula que se aumentará la ración diaria de pan. También se mejorará el suministro de legumbres.

Agregó que la visita del ministro había sido para tomar el pulso a Jaén de acuerdo con el Gobernador y llegar a la normalización de los abastecimientos.

El señor Alarcón de la Lastra visitó la Catedral y adoró el Santo Rostro. Por la tarde continuó su viaje a Madrid.

## EL SORTEO DE LA LOTERIA

Madrid, 28.—Se ha dispuesto que por celebrarse el día primero de Abril el día de la Victoria, el sorteo de la Lotería que había de tener lugar en dicha fecha, se efectúe el día 2.

## COMIDA EN HONOR DE FERNANDEZ CUESTA

Madrid, 28.—En la embajada del Brasil se ha celebrado una comida en honor del señor Fernández Cuesta, asistiendo numerosos diplomáticos y los ministros de Negocios Extranjeros y Hacienda.

## BICICLETAS

Ventas al contado y a plazos

Manuel García de la Plaza

Gran Capitán, núm. 19

CORDOBA

# Los aliados no respetarán los mares

## de Noruega

París, 28.—«Le Temps», órgano oficial del Quai d'Osay, dice que los aliados no respetarán en la sucesiva la intangibilidad de las aguas jurisdiccionales noruegas.—EFE.

## Firme actitud de los países nórdicos

Berlín, 28.—Los países escandinavos y predominantemente Noruega y Dinamarca, han vuelto a ser estos días los focos centrales de ciertos acontecimientos jurídicos y militares.

Los vuelos de los aviones ingleses sobre el territorio danés, los tiroteos de las defensas danesas y las persecuciones de barcos daneses por buques de guerra ingleses, demuestran que por parte de las potencias occidentales no se tiene la intención de tener consideraciones con el derecho de los neutrales.

Ante esta actitud, los estados escandinavos, después de resuelto el conflicto ruso-finlandés, están más firmes en impedir que sus costas se conviertan en escenarios de nuevas contiendas. Ambas capitales están resueltas a hacer uso de todos los medios para impedir nuevas violaciones, conservando así la independencia militar y política amenazada por los aliados.

Recientemente Dinamarca y Noruega, hubieron de emplear sus buques de guerra para no dejar que se produjera un nuevo caso del «Amark».

Las protestas de estos Estados ponen de manifiesto que por medio de una digna actitud no solo se pueden conseguir muchas cosas, sino que es el mismo camino para conservar la seguridad. La negativa de estos Estados han impedido que se vean envueltos sus territorios en nuevas acciones de guerra.—D. N. B.

## LA CAUSA CONTRA LOS DIPUTADOS COMUNISTAS

París, 28.—Ha continuado a puerta cerrada la causa contra los diputados comunistas. Se cree que mañana por la tarde darán comienzo las declaraciones de los testigos, cuyo número se eleva a un centenar.—EFE.

## LAS ELECCIONES EN EL CANADA

Ottava, 28.—Según los últimos informes el resultado de las elecciones celebradas en El Canadá ha sido el siguiente: Liberales, 172; partido nacional, 37, y de otros partidos 22.

Se desconoce el resultado en catorce distritos.—EFE.

## La U. R. S. S. ha llamado a su embajador en París

Londres, 28.—El Gobierno de la URSS. ha llamado a su embajador en París, según ha comunicado la radio soviética.

Londres, 28.—El portavoz del Ministerio de Negocios Extranjeros inglés ha dicho que el hecho de haber llamado el Gobierno soviético a su embajador en París no afecta para nada a las relaciones de Rusia con la Gran Bretaña.—EFE.

París, 28.—La Agencia rusa «Tass», dice que el embajador soviético en París ha sido relevado de su cargo por no ser persona grata al Gobierno francés.

Se recuerda que a raíz del tratado de paz con Finlandia, el embajador ruso Souriz, envió un telegrama a Stalin felicitándole, pero dedicando frases inadmisibles en un diplomático y molestas para Francia. El telegrama para el que no se había usado la clave, sino el lenguaje corriente fué interceptado por la censura francesa. El Gobierno de París pidió que el citado diplomático fuera relevado como así ha ocurrido.—EFE.

## UN PATRULLERO ALEMAN HUNDIDO

Londres, 28.—El ministro del Aire publica un comunicado que dice así: «Durante el día de hoy y en el curso de un reconocimiento por el mar del Norte, la aviación británica ha hundido a un buque patrullero enemigo».

## HUNDIMIENTO DE UN VAPOR NORUEGO

Londres, 28.—En el mar del Norte se ha hundido el vapor noruego «Cometa», de 3.794 toneladas por haber chocado con una mina.

La tripulación fué salvada por otro barco. No ha habido que lamentar ninguna víctima.—EFE.

## UN VAPOR RUSO DETENIDO

Londres, 28.—Un buque británico ha detenido en el Pacífico a un vapor ruso que llevaba cargamento de cobre. Se cree que los alemanes reciben contrabando por el puerto ruso de Vladivostov.—EFE.

## Combates aéreos

Londres, 28.—Un comunicado británico da cuenta de haberse desarrollado tres combates aéreos, uno por la mañana, otro por la tarde y el tercero por la noche. En los encuentros fueron abatidos dos aparatos enemigos.

La aviación francesa ha mostrado gran actividad durante las últimas cuarenta y ocho horas, efectuando vuelos al Oeste del Sarre.—EFE.

## Se considera inminente el viaje de Molotov a Berlín

Londres, 28.—Según un periódico italiano, en los medios competentes de Berlín se admite la posibilidad de un inminente viaje de Molotov a la capital del Reich.

Se considera posible que llegue el jueves para celebrar la anunciada entrevista.—EFE.

## EL PONTIFICE DIRIGE LA PALABRA A NUMEROSOS PEREGRINOS

Ciudad del Vaticano, 28.—Su Santidad el Papa recibió a gran número de peregrinos, ante los cuales habló de la grave situación porque atraviesa Europa y de los peligros que amenazan a la civilización.

Se refirió a la exaltación que se hace de la fuerza, a la depresión moral que viven los pueblos y a la falta de confianza entre los hombres.

Terminó haciendo votos porque los pueblos encuentren en el retorno a Dios la paz cristiana.—EFE.

## UN CONTRATORPEDERO FRANCÉS HUNDIDO POR UNA EXPLOSION

Tánger, 28.—A bordo del contratorpedero francés «Raillouse», se ha registrado una terrible explosión que determinó su hundimiento.

El número de muertos y heridos se elevan a un centenar.—EFE.

Tánger, 28.—Se conocen nuevos detalles de la terrible explosión ocurrida en el contratorpedero francés «Raillouse», de 1.377 toneladas.

El buque francés se encontraba en el puerto de Casablanca, y se atribuye el hundimiento a la explosión de una caldera.

Oficialmente se comunica que han resultado siete muertos.—EFE.

## Dr. Nicolás Saint-Geróns Enfermedades del pecho

Braulio Laportilla, 6, Córdoba

## Calera San Rafael

LA MEJOR  
PARA CONSTRUCCIONES

Rafael Cerezo Soto

Calle Real, 63. BELMEZ

## Nuevo Gobierno finlandés

Helsinki, 28.—Se ha constituido un nuevo Gobierno finlandés bajo la presidencia de Rytty.—EFE.

\*\*\*

Helsinki, 28.—La cartera de Negocios Extranjeros del nuevo Gobierno la desempeña Wittin; la de Defensa, el General Weiden; la de Abastecimientos, Tanner, y la de Interior el barón Von Born.

El nuevo Presidente ha dicho que la primera tarea del Gobierno es la de realizar una obra nacional de paz y que la política extrajera se caracterizará por una estricta neutralidad.—EFE.

## LA SITUACION EN BOLIVIA

La Paz, 28.—El orden ha quedado restablecido en la capital, pero siguen en vigor las medidas adoptadas por el Gobierno. Los soldados patrullan por las calles.—EFE.

## Partes de Guerra

París, 28.—Comunicado francés de la tarde: «Bastante actividad de las dos artillerías al Este de Los Vosgos».—EFE.

\*\*\*

Berlín, 28.—Comunicado del Alto Mando alemán: «Nuestras tropas han logrado capturar varios prisioneros en el sector fronterizo del Sur de Pirmasen. El enemigo se retiró con muertos y heridos. Al Norte de Wussebur ha sido rechazado con pérdidas para una patrulla enemiga. Los aparatos de reconocimiento continuaron sus vuelos sobre Francia con resultados importantes, a pesar del intenso tiroteo de las defensas y la actividad de los aviones enemigos. En la noche del 25 al 26 de Marzo varios aparatos enemigos volaron sobre el E. y O. de Alemania, violando los territorios danés y luxemburgués. Nuestros aparatos que los rechazaron, derribaron un avión inglés y otro francés sin pérdidas propias».—EFE.



¡No lo dude! No, señor,  
para matar parásitos  
"ACEITE BRUJO"...  
¡lo mejor!

## Talleres de Carrocerías para camiones y ómnibus

CONSTRUCCION Y ENTREGA INMEDIATA

VIUDA DE ALFONSO HIDALGO

Ramón y Cajal, 2 Teléfono, 4-7

FERNAN-NUNEZ (Córdoba).

## Real Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba

Con asistencia de buen número de académicos, celebró esta corporación su sesión ordinaria el sábado 16 del corriente.

El señor Santacruz continuó sus lecturas de «Crítica Literaria», destacándose entre ellas la referente al novelista don Armando Palacio Valdés, que fué reiteradamente elogiada.

También fueron muy justamente celebradas las saetas escritas para estos días por los señores Arévalo, y a ser posible, don Antonio dará una lectura de composiciones alusivas a las fiestas de Semana Santa el próximo sábado 30 del que rige.

La Academia se mostró muy sentida por la muerte del insigne escritor señor Siuró, y se convino en hacer constar su duelo por tan lamentable pérdida.

## Falange Española Tradicionalista y de las JONS

### CITACION

En el más breve plazo posible se presentarán en esta Secretaría Local, (Puerta del Rincón, 102), los camaradas que relacionados a continuación:

Cristóbal Cantero Sánchez.

Aurelio Gómez Jurado.

Luis Arcos R. Carretero.

Tomás Garrido Nele.

EL SECRETARIO LOCAL

## Ediciones Españolas S.A.

PUBLICA LA

HISTORIA DE LA

## Cruzada Española

la gran obra monumental del glorioso Movimiento Nacional de España

Concesionario exclusivo de venta y difusión para Córdoba y su provincia: DON PEDRO VILLOSLADA PEICHALUP.

Agente General Delegado: DON MANUEL NAVAS BARBUDO, Torres Cabrera, 2, Córdoba, Teléfono, 28-64.

Sub-Agentes de venta en toda la provincia

**Aroma y sabor de MACEAL**

Un ser nocivo como este, por que no contiene cafeina ni sustancia que perjudique al organismo humano

producto conseguido después de científicos estudios, es distinto a la malta y otros sucedáneos, resultando de un aroma y sabor muy parecido a moka natural, delicioso al mas exigente paladar

**Maceal**

"es como el mejor CAFE"

EXIBIDO EN LOS BUENOS PRODUCTOS USTRARIANOS Nacional

(Publicidad «SER». Mérida (Badajoz))

## HACIENDA

### PAGO DE HABERES

Se ha dispuesto que el día 2 de Abril próximo, se abra el pago de la mensualidad corriente de los haberes de las clases activas y pasivas que lo perciban por la Tesorería de esta provincia. El pago del material se hará el día 6 del mismo mes.

### A COBRAR

En la Depositaria-Pagaduría de esta Delegación de Hacienda, se encuentran pendientes de pago numerosos libramientos expedidos a favor de las personas que figuran en la relación que se encuentra de manifiesto en el tablero de Anuncios de dicha dependencia.

## Notas faurinas

LA «ESPA» POR LOS GARAPULLOS

Esto ha hecho el novillero Antoñete Iglesias. Cambiar la tizona por las banderillas, a ver si la suerte le viene más de cara de esta forma.

José Ignacio Sánchez Mejías, la ha acogido como rehiletero.

### UN PAR DE ALTERNATIVAS

Se comenta en los medios taurinos, dándose como cierta la noticia, de que Pepe Luis Vázquez, tomará la alternativa el día del Corpus, en Sevilla.

Otro que para dicha fecha piensa cortarse la cabeza... ¡Digo!, tomar la alternativa..., es Manolo Martín Vázquez, en Granada.

### DICE QUE SE VA...

...y vuelve. Parece que vuelve a actuar en los ruedos taurinos, de los que estaba alejado desde el año 1936, el matador de toros Alfredo Corrochano.—J.

## Ilustre Ayuntamiento de Bujalance

### ANUNCIO

Se advierte a todos los propietarios o arrendatarios de fincas rústicas sitas en este término municipal, que no habiéndose presentado por un gran número de aquellos las declaraciones juradas comprensivas del número de hectáreas que poseen en propiedad o en arrendamiento, según los repetidos bandos que se han dictado sobre ellos, se les conceden a aquéllos un último plazo de tres días, a contar de la fecha de este anuncio, para que los presenten en este Municipio, bien entendido que el que omitiese la presentación de su declaración, se le girará la liquidación de lo que le corresponde con arreglo a las hectáreas que poseyeran o tuvieran en arriendo sin derecho a reclamación alguna.

Expresadas declaraciones se refieren al pago de lo que proporcionalmente corresponda a cada propietario o arrendatario, para el abono de los haberes a los que forman el cuerpo de la Guardería Rural de este Municipio.

Bujalance 28 de Marzo de 1940.—El Alcalde, JOSE NAVARRO GRACIA MENA.

## Gobierno Militar

### SERVICIO DE PLAZA PARA HOY

Jefe de día: Comandante de Artillería, don Manuel León Adorno.—Imaginería: El de Infantería, don Francisco Morales Leal.—Visita de Hospital y Provisiones: Capitán de Infantería, don Angel Martínez Pedrajas.—Imaginería: El de igual clase y arma, don José Villalonga Munar.—Vigilancia: Los cuerpos de la guarnición.

### PRESENTACIONES

En el Gobierno Militar se han presentado los oficiales siguientes:

Capitán de Infantería, don Cayetano Muriel Toledo; veterinario primero, don Antonio Morado Gómez, y el alférez de Artillería, don Jaime Valls S. de Puerta.

## TRIBUNALES

### SENTENCIAS

Sala primera. Juzgado número 2 de Córdoba. Amenazas. Contra Cándido Baeza Rodríguez. Absuelto.

Sala primera. Juzgado número 1 de Córdoba. Tentativa de robo. Contra Juan Coletto Gomariz. Se le imponen dos meses y un día de arresto mayor.

Sala primera. Juzgado número 1 de Córdoba. Abusos deshonestos. Contra José Montoro Guijo. Se le imponen 350 pesetas de multa.

Sala primera. Juzgado de Castro del Río. Corrupción de menores. Contra Josefa Fijo Muñoz. Se le imponen un año, ocho meses y veintiún días de prisión correccional.

### DUQUE DE RIVAS

## SOUPER ESTILO 1940 PRESENTACION

Continúa la empresa del Duque de Rivas su temporada de variedades, haciendo desfilar por el escenario del simpático local lo más selecto que en dicho género pisa los teatros españoles.

Agrupados bajo el título «Souper Estilo 1940», se presentaron ayer en el repetido local diversos números muy selectos en sus respectivas modalidades, que componen un conjunto distraído y artístico.

La primera parte del espectáculo estuvo a cargo la excelente orquesta Iris, Paquita Serrano, Hermanas Vázquez, Macías y Los cinco Méndez. Todos estos números gustaron mucho, sobre todo el de los últimamente expresados, excéntricos, acróbatas.

En la segunda parte actuaron también Pepita Hevia, vedette, y el caricato Roberto Font. Gaby Ubilla, bella y simpática estrella hispano-americana, deleitó al público con sus tangos y canciones, expresados con extraordinario sentimiento, admirables facultades y gran arte.

Actuó la Yankee en esta parte. Y su actuación, tantas veces aplaudida por el público cordobés, mereció, una vez más, los honores del éxito.

En conjunto, el espectáculo es muy distraído y artístico.

**AZULEJOS Muchos dibujos  
Azulejos Pida Catálogo**



Generalísimo, 9.—Te f. 2126

## RELIGIOSAS

JUEVES 28 DE MARZO

SANTORAL DEL DIA.—Santos Juan de Capistrano, cf.; Prisco, Alejandro, Castor, Doroteo, Suceso, mrs.

JUBILEO CIRCULAR.—En la parroquia de San Nicolás de la Villa:

Mañana en el Convento de Santa María de Gracia,

VIERNES 29 DE MARZO

SANTORAL DEL DIA.—Santos Bertoldo, Tomás, Cirilo, dc.; Pastor, Victoriano, Saturo, mrs.; Eustasio, ab.

### NOTA SINDICAL

## Aviso a los familiares de los Caídos por la Causa

Con objeto de cumplimentar acuerdos superiores, se ruega a todos los familiares de los muertos por la Causa, que hayan pertenecido a la C. N. S., que se presenten en esta Jefatura Provincial Sindical, o que, en su defecto, envíen los siguientes datos:

Nombre y apellidos del fallecido; domicilio; edad; profesión; edad; lugar en que murió, y en qué circunstancias.

Deberán, a ser posible, enviar también el carnet sindical del Caído, o, en su defecto, indicar la Sindical Provincial a que pertenecía.

**Fernando Navarro**

Oidos-Nariz-Garganta

Valdeleal, 2.—Consulta de 12 a 2 y de 3 a 6

R. I. ✕ P. A.

Segundo aniversario del señor  
**Don Francisco Revuelto García**

PERITO AGRICOLA

QUE FALLECIO EN ESTA CIUDAD EL DIA 29 DE MARZO DE 1938, A LOS 39 AÑOS DE EDAD, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD.

Las misas que se celebren desde las ocho, mañana viernes 29, y la de Requiem a las nueve, en la iglesia parroquial de San Miguel, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus afligidos padres don Julián Revuelto Blázquez y doña Lorenza García Bartolomé; hermanos Julián y Manuela; tíos, primos y demás familia, suplican a sus amigos que se sirvan asistir a dichos actos y encomendar su alma a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores, por cuyo señalado favor les quedarán siempre agradecidos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

# SUCESOS NOTICIAARIO

## LOS AUTORES DE UNA IRREVERENCIA

Por colocar un pelele de los llamados «judas» en la hornacina de una imagen, han sido denunciados Esperanza Macías Campos, Isabel Carmona Alvarez, Elena Vaquero Benavides, Josefa Suárez, Paulina Tirado, Angeles Vaquero Benavides, Rafaela Linares Casas, Luisa Roncero y Rafael Gutiérrez Arévalo.

## SUSTRACCION DE PATATAS

En la Estación Central, fueron sustraídos de un vagón, varios kilos de patatas por los menores Andrés Castro Corrales y Antonio Marcos Medina, los cuales pasaron a disposición de la autoridad.

## INSOLENTE

Por insolentarse con un agente de la autoridad, ha sido denunciado Manuel Martínez Lora.

## MALOS TRATOS Y ESCANDALOS

Inocencia Pérez Suárez, denunció a Francisco Vega Arenas y Leoncia Montero Piedras, por malos tratos de palabra y escándalo.

—Carmen Fuentes Sánchez, fué asimismo maltratada de palabra por Dolores Corpas.

—Ana Obrero Castillo, resultó con erosiones en cara y cuello, al ser «acariciada» por Rosario y Ana Espejo López.

—El niño de 13 años Rafael Serrano Granada, sufrió una herida contusa en la región occipital, ocasionada por unos chicos desconocidos.

—Concepción Ruiz Carmona y Natividad Marín Ballesteros, fueron denunciadas por escandalosas.

## AL CAER DEL TREN

La vecina de Andújar, Pastora de la Rosa Palomares, cayó del tren en la estación de Villa del Río, sufriendo lesiones.

Fuó curada en el Hospital de Agudos de Córdoba.

# EL GAS

es lo más

Limpio  
Cómodo  
Económico

Para cocina, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales

Instalaciones alquiladas

En la pasada Semana Santa, ha vestido por primera vez las galas de mujer la encantadora y gentil señorita Isa Garzón Alvarez, hija de nuestro buen amigo don Bernardino Garzón Marín, Fiscal de esta Audiencia y de su distinguida esposa, doña Concha Alvarez.

Nuestra cordial felicitación a los señores y señoritas de Garzón, por tan fausto acontecimiento.

El pasado día 24, falleció en esta capital, don Cristóbal Garrido Valverde, víctima de cruel enfermedad. Su desconsolada familia invita a sus amistades y personas piadosas, asistan a la Misa de Requiem, que en sufragio de su alma, se celebrará el próximo día 30, a las nueve de la mañana, en la Parroquia de San Andrés, favor por el cual les quedarán eternamente agradecidos.

El pasado Jueves Santo, vistió las galas de mujer, la gentil y encantadora señorita María Fernanda Larrea de la Calle, hija del teniente coronel de Caballería, don Manuel Larrea, a quienes felicitamos con tal motivo, así como a su madre y esposa, respectivamente, doña María de la Calle y de Castro.

A partir del mes de Abril próximo, y en los días 10, 20 y 30, de cada mes, el reputado doctor don José Baquerizo Salazar, establecerá consulta sobre cáncer y tumores en el Hotel Victoria de Córdoba.

Se ha extraviado una sortija de oro con un brillante.

A quien la haya encontrado se ruega la entregue en la Redacción de AZUL.

## CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general, Radio-telefonía - Motores - Bombas

Alfonso XIII, 38 Teléfono, 13-48

## Antonio Boncompte DENTISTA

Conde Torres Cabrera, 2 A CORDOBA

## Círculo de La Amistad

LICEO ARTISTICO Y LITERARIO.—  
CORDOBA

Por acuerdo de la Junta Directiva de esta Sociedad, queda restablecida la cuota de entrada de 100 pesetas a partir del día primero del próximo mes de Abril.

## Una anciana arrollada por un automóvil

### FALLECE EN EL HOSPITAL DE AGUDOS

En la calle Claudio Marcelo, fué arrollada por el automóvil de la matrícula de Sevilla 11.545, conducido por Miguel Montes Villalobos, una anciana, cuyo nombre y demás filiación no pudo obtenerse, dado su estado conmocional.

Ingresó en la Casa de Socorro, siendo asistida de una contusión con hematoma en la región parietal izquierda y fuerte conmoción cerebral.

En grave estado se trasladó al Hospital de Agudos, donde a poco de ingresar, dejó de existir.

Según declaración de varios testigos del accidente, el automóvil iba a marcha moderada y la interfecta se precipitó sobre él. Se logró anoche identificar el cadáver de dicha desgraciada mujer, resultando llamarse Dolores Romero Portillo, de 74 años, natural de Castro del Río y vecina de Córdoba, en Manriques, 11.

Por el Juzgado de guardia se incoan las diligencias oportunas.

## Comisión Provincial del Subsidio al Combatiente

A los efectos reglamentarios y para conocimiento de los industriales, a continuación se expresan los nombres de los señores Inspectores del Subsidio al Combatiente que actualmente tienen atribuciones para el desempeño de su misión, en esta capital:

Don José Lara Roldán, don José Ruiz Caballero, don Alejandro Molina Artero, don Antonio González Laguna, don José Sánchez de Toro Cañete, don Antonio D'Almeida Castilla.

Córdoba, 26 de Marzo de 1940.—El Jefe Provincial.

## LA RADIO LELLAMA

Para reconstruir su vida por menos de 60 céntimos diarios. Aprenda RADIOTECNICA por Correo, recibiendo enseñanza teórica y práctica, instrumentos, material, VALVULAS, TRANSFORMADOR, etcétera, para construir, reparar radios, durante sus estudios para ser RADIOTECNICO DIPLOMADO

Unico Instituto del MUNDO que remite VALVULAS. Pida extenso folleto GRATUITO con 55 ventajas. INSTITUTO LEBRUN, Tallers, 27, Barcelona (1). Rogamos franqueo contestación.

# PANTALLA

## GRAN TEATRO.—(Ideal Cinema)

Empresa Guerrero. Teléfono 27-00

Hoy jueves. 7'30 tarde. 10'45 noche. DIANA DURBIN, la famosísima estrella cinematográfica, en su mayor éxito, MENTIRAS, producción Nueva Universal, en español, con HERBERT MARSHALL y GAIL PATRICK. Director: NORMAN TAUROG. Últimas exhibiciones. Localidades numeradas: Butaca, 2'50 pesetas. Anfiteatro, 1'50. Paraíso, 0'75. Taquilla desde las cuatro.—Sábado: TRES DIABLILLOS, la primera película de DIANA DURBIN.—Seguidamente: LA MELODIA DE BROADWAY 1938. Film Metro Goldwyn Mayer, en español, con ROBERT TAYLOR y ELEANOR POWELL.—PREMIO DIANA DURBIN.—Mañana viernes, último día de concursantes para optar a este premio. 200 pesetas en metálico y una magnífica fotografía de DIANA DURBIN.

## TEATRO DUQUE DE RIVAS

Empresa A, Cabrera. Teléfono 17-50

Hoy jueves. A las 7'30 tarde y 10'45 noche: Despedida del grandioso espectáculo de Variedades presentado por Circuitos Carcellé del que forman parte: LA YANKEE. GABY UBILLA. ROBERTO FONT. LOS CINCO MENDEZ. ORQUESTA IRIS. HERMANAS VELAZQUEZ. A. VELAZQUEZ. PEPITA HEVIA. PAQUITA SERRANO. MACIAS. Butaca, 6'00. Gradas, 1'00.—Mañana viernes en funciones de tarde y noche: Debut de la estrella de estrellas, la incomparable PASTORA IMPERIO al frente de su grandioso espectáculo compuesto de las atracciones siguientes: ORQUESTA ALMA. CELIA DEZA. MARIA ANGELES. ARTHUR. GLORIA FORTUNY. MARY-SANDRA. VICTOR ROJAS. ALDA AND FREY. REGLA ORTEGA y CURRO CARMONA. MILAGROS FERNANDEZ y NIÑO DE LEON.

## CINE GONGORA

Empresa Ramos.—Teléfono 21-65

Hoy jueves 28, a las siete y media y diez cuarenta y cinco, Hispania Tobis presenta a RAFAEL RIVELLES, CONCHITA MONTES y JUAN DE LANDA, en la admirable superproducción FRENTE DE MADRID, en español. Auténtico escenario natural de la guerra y una historia de amor y heroísmo. Butaca de patio, 2'50. Entresuelo, 1'20.

## CINE ALKAZAR

Reyes Católicos, 17.—Teléfono 15-65

Hoy Jueves. A las 7'30 de la tarde y 10'45 de la noche. Primero: Actualidades Ufa número 432. Segundo. Ufilms presenta a Miguel Ligeró en la superproducción nacional LA ULTIMA FALLA, con Matilde Vázquez, Julio Peña y Maruchi Fresno. Butaca, 2'50. Medias entradas para señoras y militares sin graduación, 1'25.

# Antonio Nieto Redondo

Ventas al por mayor y detall de  
PESCADOS Y MARISCOS

CÓRDOBA

## Anuncios Económicos

SE VENDE CASA EN LA RAMBLA por diez mil pesetas, en el mejor sitio del pueblo. (Paseo número 1). Los interesados pueden dirigirse al Apartado 148. CADIZ. No se admiten intermediarios.

INDUSTRIAS caseras, 75 pesetas. Pueden producir 10-20 diarias. Trabajo domicilio. Material. Compro producción. Apartado 544. Madrid.

MAQUINAS de escribir; reparaciones; mecánicos especializados. Ramírez de las Casas Deza número 1, principal. Teléfono, 25-76.

TABERNA DE «HUEVOS FRITOS». Especialidad en caracoles gordos todos los días. Teléfono 2-5-2-8.

SE VENDE en perfecto estado un par de puertas de calle. Manuel de Sandoval, 25.

HORNO se desea en traspaso o arriendo, informes Francisco Araque, Arenillas 18.

CONTABLE práctico se ofrece a horas y también para lecciones. Medina Azahara, número 1, segundo.

TRASPASO comestibles céntrico, poca renta. Razón: Poyo, 46.

«FERRAVEN» Insecticida, preparado científicamente y perfumado, extingue fulminantemente, las moscas, mosquitos, chinches, pulgas, etcétera. Pedirlo en todas partes y no olvidarlo: INSECTICIDA «FERRAVEN».

COCHE pequeño moderno, cuatro puertas, se vende. Teléfono, 26-17.

VENDESE alfalfa en la «Hacienda San Eduardo». Informarán: Ferretería «LA CAMPANA». Córdoba.

GRATIFICARE 50 pesetas quien facilite arrendamiento piso. Precio máximo 25 duros. Razón: Luis, San Fernando, 87.

SE VENDE en buenas condiciones la venta de Alcolea, próxima a la estación, con buena vivienda independiente, y muy a propósito para industria, con una superficie de mil trescientos cuarenta y cuatro metros. Para tratar: Pérez de Castro, 18.

CHEVROLET vendo en buen uso, cuatro puertas y cuatro cilindros. Tratar: Teléfono, 15-94.

DESEO local, habitación o piso pequeño en sitio céntrico, propio para oficina. Razón: Kiosco de periódicos, Plaza José Antonio.

SE VENDE leña de encina. Teléfono, 23-48. COMPRARIA escalera de caracol de dos pisos, de hierro. Informes: Avenida del Generalísimo, 29.

OCASION: Se vede gran aparato radio, barato, San Basilio, 66, de ocho a diez noche.

STILOGRAFICAS. Composturas en todos los sistemas de plumas. Se ponen puntos nuevos y se afilan los viejos. Compro plumas viejas. Calleja Azonaicas, esquina calle Nueva.

SE ACOJE ganado lanar, de cerda y caballar. Razón: Séneca, 28.

DESPACHO completo en excelente estado se vende. Razón Plaza de Ramón y Cajal, sin número. Antigua Delegación de Hacienda

«LAS CAMPANITAS». Nuevo negocio en Córdoba que llamará la atención y no por su lujo. «Pronto apertura».

PARA LOS TURISTAS—porque los de aquí ya lo saben: ¿Que dónde está el manantial del salero? ¡Mira que la pregunta! Ante la Esquina te Espero.

URGENTE: Se necesita Agente productor Seguros Accidentes. Sueldo fijo y comisión. Dirigirse don Pedro Morín, Avenida Medina Azahara, 20, segundo.

VENDO gusanos-seda. Calle Arenillas, número 10.

TRASPASO droguería, dos huecos, vivienda, acreditada 50 años, poca renta con o sin existencias. Victorio León, Guzmán Bueno, 38, Madrid.

PERDIDA pulsera filigrana antigua de gran interés, por ser recuerdo de familia. Gratificarán su entrega Naranjo, 11.

DESEO dos habitaciones derecho cocina para señora y señorita empleada. Razón: Carlos Rubio, 3.

## Carbones minerales y vegetales

Almacenes de S. Rafael

Felipe Carracedo

Reyes Católicos, sin número

Teléfono 2805 CORDOBA

**PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:**

Córdoba, un mes..... 3'00 Ptas  
 Provincia, trimestre..... 9'00 »  
 Extranjero, trimestre..... 12'00 »

# AZUL

Publicación de la Editorial "El Financiero"  
 Pucbla del Rincón :: Teléfono 2436  
 Apartado de Correos número 2

## Multas impuestas por la Comisaría General de Abastecimientos

Relación de multas impuestas por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, por infracciones cometidas en materia de abastos:

A Fabio Carreño, Mansilla de Bullas (Murcia), 100.000 pesetas de multa por comercio de géneros por venta de cereales a precios abusivos, por la autoridad militar se instruyen diligencias contra el mismo; a Hijos del Benito Ares, de Coruña, 100.000 pesetas de multa por infracciones en materia de abastos; a Ignacio Rodríguez Sánchez, de Salamanca, 50.000 pesetas de multa por compra y venta de cerdos a precios abusivos; a Ramón Bertrán y Riu, de Barcelona, 30.000 pesetas de multa por venta de géneros con «straperlos»; a Almacenes Simeón de Madrid, 50.000 pesetas de multa por infracciones en materia de abastos; a Gabino y Manuel Abascal, de Sevilla, 50.000 pesetas de multa por compraventa de azúcar, a precios abusivos. (En el mismo expediente se impusieron multas de 1.000 pesetas a José Borragán, Antonio Santos Muñoz y Antonio Sevilla Vallejo); a Sucesor de José María de la Vega, de Infiesto (Oviedo), 15.000 pesetas de multa por ocultación de géneros de primera necesidad; a Mantequerías Arias de Oviedo, 15.000 pesetas de multa por ocultación de aceite; a Jorge Viltró, de Tortosa, 4.000 pesetas de multa por infracciones en materia de abastos; a don Domingo Castillo, Eustasio Ruiz y Matías Briones, de Logroño, 4.000 pesetas, 1.836 y 1.507 pesetas de multa, respectivamente, por venta de abonos químicos a precios abusivos; a Laureano Goizueta Jucar, de Coruña, de-

comiso de 5.500 kilos de judías y 1.500 de patatas y 500 pesetas de multa por transporte clandestino de géneros; a Antonio Vigo, de Barcelona, 1.000 pesetas de multa por no autorizar las facturas; a Serra Hermanos y Compañía, de Barcelona, 1.000 pesetas de multa por la misma infracción; a Cooperativa Católica Agraria, de Orihuela, 500 pesetas de multa por venta de harina a precios abusivos; a Máximo García Casares, de Valladolid, 500 pesetas de multa por venta de aceite a precios abusivos. Multa impuesta por el Ministerio de la Gobernación a propuesta de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, a José Lozano López, dueño de «La Ciudad de Londres», de Sevilla, 45.000 pesetas de multa por infracciones en materias de abastos. Multas confirmadas por el Ministerio de Industria y Comercio en recurso de alzada contra las impuestas por la Comisaría General de Abastecimientos, a José Chao Lezón, de Orense, 20.000 pesetas de multa por venta de géneros a precios abusivos; a Nicéforo Guergueles, de Cojeces del Monte (Valladolid), 25.000 pesetas de multa por venta de artículos a precios abusivos; a Angel Gómez Arroyo, de Burgos, 10.000 pesetas de multa por venta de abonos a precios abusivos; a Hijo de Miguel Ruiz, de Matapozuelos (Valladolid), 10.000 pesetas por transporte clandestino de piensos; a Justo Igartúa, de Victoria, 5.000 pesetas de multa por venta de piensos a precios abusivos; a Sobrinos de Miguel López, de Burgos, 10.000 pesetas de multa por venta de géneros a precios abusivos.

### ¡EMPRESARIO!

En la Conmemoración de la Gran Victoria Nacional, haz ofrenda a tus colaboradores, a los obreros que comparten contigo el trabajo y el pan, de la Medalla Conmemorativa del Alzamiento, que todo buen español debe ostentar orgulloso en este aniversario memorable.

### Ayuntamiento de Córdoba

#### PLAZAS VACANTES EN EL CUERPO DE LA GUARDIA MUNICIPAL

El Boletín Oficial de esta provincia correspondiente al día 12 del corriente mes de Marzo publica la convocatoria para la provisión de CIENTO DOCE PLAZAS VACANTES EN LAS DIFERENTES SECCIONES DE LA GUARDIA MUNICIPAL, con haberes de 3.500, 3.400, 3.300 y 3.102'50 pesetas.

El plazo para la presentación de instancias y documentos termina el día quince del próximo mes de Abril, dando comienzo los ejercicios el diez y ocho del mismo mes.

La Convocatoria y Programa para los ejercicios se hallan de manifiesto en el Negociado de Personal del Excelentísimo Ayuntamiento.

Córdoba veintiseis de Marzo de mil novecientos cuarenta.

El Alcalde, Presidente del Tribunal, Manuel Sarazá.

## Educación Nacional

### LICENCIAS

Han solicitado licencias la maestra de Alcaracejos, doña Encarnación Monerri Brana, y los maestros de Villa del Río, don Antonio José Sánchez Pérez y el de Villanueva del Duque don Carlos Infante Luengo.

### POSESIONES

Se han posesionado de sus cargos, los maestros interinos de Belalcázar don Gregorio F. Sánchez Trincado Alonso y de Bujalance doña Enriqueta Tiscar Frías.

### RENUNCIA

El maestro interino don Antonio Molina Bravo, nombrado para la escuela de La Parrilla, renuncia el cargo, por desempeñar otra clase en la provincia de Jaén.

## Juliolañitte

serrano 28  
madrid

presentará desde últimos de Marzo su primera gran colección -primavera y verano- en España

## ROTULOSESMALTADOS

SIEMPRE NUEVOS  
 Imprenta LA VERDAD Librería, 24.

## P. Romero Mesa

Rotulación en cristal, pintura moderna granulada  
 Céspedes, 14, duplicado Teléf. 21-55.  
 C O R D O B A

## Regimiento de Infantería número 45

Necesitando adquirir pescado y verduras para la confección de comidas de la tropa, se anuncia por el presente un concurso, que quedará cerrado el día 31 del actual, en cuyo plazo los proveedores que lo deseen pueden presentar proposiciones en la Mayoría de este Regimiento, teniendo en cuenta que los gastos de este anuncio serán satisfechos por los adjudicatarios.

Córdoba a 19 de Marzo de 1940.—El Comandante Mayor, JOSE NOGUEIRA CAMACHO.